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Presseinformation

Atonik erhält Zulassungserweiterung zur Anwendung in Sonnenblumen

Atonik ist mit Bescheid vom 21.09.2022 vom BVL zur Anwendung auch in Sonnenblumen zugelassen worden. Die Anwendung beliebt wie bisher bei einer Aufwandmenge von 0,6 l/ha bei einer maximal zweimaligen Anwendung zur Ertragssteigerung und Verbesserung der Samenqualität. Atonik kann vom 2-Blattstadium bis kurz vor Blühbeginn gespritzt werden und passt sich daher direkt dem normalen Ablauf der Kulturführung an.

Atonik ist ein zugelassener Wachstumsregulator auf Basis von drei verschiedenen Nitrophenolaten mit biostimulierender Wirkung. Das Wirkungsprinzip gründet sich auf der Verstärkung und Beschleunigung der so genannten Plasmaströmung in den Zellen und verbessert daher den pflanzeneigenen Prozeß zur Überwindung wachstumswidriger Standortbedingungen. Im Jahr 2022 konnte z. B. bereits ein sehr gutes Ergebnis zur Verbesserung der Widerstandfähigkeit gegen Kohlschotenrüssler bzw. Kohlschotenmücke in Winterraps erzielt werden.

Atonik wird in Deutschland über die OrusLife GmbH vertrieben, die daneben weitere Produkte zur Pflanzenernährung und -aktivierung anbietet. An zusätzlichen Zulassungserweiterungen für Atonik - v. a. im Segment Sonderkulturen - wird zurzeit intensiv gearbeitet. Das Unternehmen ist zuversichtlich, dass auch diese Indikationen in nächster Zeit zugelassen werden können.
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